



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/3147/1.**

Benyújtás dátuma: **2018-11-15 16:04**

Parlex azonosító: **1GSTWG7T0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Arató Gergely (DK)** országgyűlési képviselő *"Valójában hány férőhely van a hajléktalanszállókon?"* című, K/3147. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Arató Gergely (DK)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott "*Valójában hány férőhely van a hajléktalanszállókon?*" című, K/3147. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 55052-1/2018/PARL

Hív. szám: K/3147.

Arató Gergely
országgyűlési képviselő részére
DK
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Valójában hány férőhely van a hajléktalanszállókon?*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Közeleg a tél, a hajléktalanok védelmét az szolgálja, ha megfelelő körülményeket és ellátást kapnak, nem pedig, ha az utcán maradnak. A hajléktalan emberek méltóságát azzal segíthetjük, ha megfelelő körülményeket és hozzáférhető ellátórendszert biztosítunk a számukra. Ezt a Kormány minden rászorulóknak garantálta eddig is, és ezután is. Mindemellett ki kell jelenteni, hogy a jelenlegi helyzet senkinek sem jó, sem a közterület rendeltetésszerűen használni kívánó lakosoknak, sem a hajléktalanoknak. A hajléktalan embernek sem jó, hogy az utcán kell élnie.

A Kormány a költségvetésben biztosítja az ellátórendszer működéséhez szükséges feltételeket, amelyre idén több mint 9 milliárd Ft jut. Ahogyan eddig, úgy továbbra is biztosított a kellő számú szállás és férőhely. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma folyamatosan nyomon követi az intézmények kapacitásait, valamint az egyes intézmények kihasználtságát. Ennek megfelelően szükség esetén azonnal kész és képes beavatkozni.

A személyes gondoskodást nyújtó intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000 (I.7.) SzCsM rendelet felülvizsgálatra került annak érdekében, hogy aki segítséget kér, annak az ellátása minden esetben biztosítható legyen. Az Alaptörvényben foglaltak végrehajtása kötelezettséget ró mind a jogalkotóra, mind az ellátórendszerre, melynek tükrében az életvitelszerűen közterületen tartózkodó személyeket az intézményes ellátórendszerben szükséges elhelyezni a humánus és az emberiességi szempontokat maximálisan figyelembe véve.

Az intézkedés hatálybalépése óta telítettség miatt senkit sem utasítottak vissza a diszpécsterszolgálatok, legfeljebb a 80 százalékot közelítette a kihasználtság, úgy, hogy a többlet kapacitások megnyitására további lehetőség áll fenn. Minden együttműködő ellátott biztonságos elhelyezését sikerül megoldaniuk a regionális diszpécsterszolgálatoknak.

Hajléktalan (otthontalan, lakástalan) emberek részére országosan éves szinten folyamatosan több mint 9800 szálláshely áll rendelkezésre (éjjeli menedékhely és átmeneti szállók formájában). Ezen kívül a téli időszakban több mint 1600 többlet-férőhely áll rendelkezésre, ami az ilyenkor várható megnövekedett igénybevételt is el tudja látni. Emellett országosan több mint 7.600 nappali melegedő kapacitás áll rendelkezésre, a tartósabb ellátást igénylő személyek részére pedig 218 férőhellyel a hajléktalanok rehabilitációs intézménye és 446 férőhellyel a hajléktalanok otthona. Összesen tehát több mint 19 000 férőhely érhető el, amely a leghidegebb téli napokban is – köztük a vörös kód riasztási napokat – elegendőnek bizonyult.

A Szabálysértési törvény október 15-én hatályba lépett módosítása kapcsán a Kormány 300 millió forintos Hajléktalan-ellátási tartalékalap létrehozásáról is döntött. A Tartalékalap célja, hogy az ellátórendszer felkészülhessen a tartósan közterületen élő, az ellátórendszerrel szemben bizalmatlan hajléktalan személyek fogadására, hosszú távú ellátására. A Tartalékalapból biztosított forrás lehetőséget biztosít a nappali melegedők hosszabb nyitva tartásának finanszírozására, így az éjjeli menedékhelyekkel egymást kiegészítve egész napos ellátásban részesülhetnek a rászorulóak. Az ellátási formák nyitvatartási idejének összehangolásával, valamint a nappali melegedők heti 7 napos és napi 10 órás nyitva tartásának bevezetésével 24 órában elérhetővé vált az intézmények valamely formája. A Tartalékalap lehetőséget biztosít továbbá az ún. első befogadó hely modellprogram létrehozására és működtetésére is, melynek keretében a segítséget kérő hajléktalan személy azonnal és biztonsággal elhelyezhetővé válik.

Mindemellett a Tartalékalap terhére lehetősége lesz az egyes intézményeknek, hogy olyan fejlesztéseket hajtsanak végre, legyen szó infrastrukturális beruházásokról, avagy szolgáltatási elemek biztosításáról, amelynek segítségével a hajléktalan személyek intézményben való megtartása, és az onnan kivezető utak elindítása biztosítottá válik. Ezen felül fedezetet biztosít az azonnali, esetlegesen megjelenő kapacitáshiányok megoldására és szükség szerinti férőhelybővítésre is.

Budapest, 2018. november 15.

Tisztelettel:

